

美國禁止外國孕婦入境?

有關機構稱,孕婦入境接連遭遣返,理由可能是說謊或其他原因

赴美生子早已不是新鮮事,但近日有美國中文媒體報道稱,美國杜絕此現象的行動越來越堅決,美國海關已開始禁止懷孕五個月以上的孕婦入境。

對此,美國國土安全部和海關及邊境保護局的發言人24日予以否認。該發言人稱,海關不會禁止孕婦入境,如遭到遣返,可能是因為說謊或者其他原因。

[現狀]

預產期越近越可能被遣返

據美國《世界日報》21日報道,來自北京的吳曉雲等四名孕婦結伴於19日早從美國西雅圖機場入境,打算當天中午轉機飛往洛杉磯,不料卻被海關拉到小房間問話,並以隱瞞懷孕事實為由拒絕入境,當晚就被原機遣返。

在吳曉雲被判遣返後,西雅圖海關的一名華裔工作人員安慰她說:“我們不是針對你個人,西雅圖海關每天都遣返不少孕婦,你絕對不是個例。”

四人被遣返抵達北京後則驚訝地發現,北京機場近期已陸續接到許多從美國遣返的孕婦,因此,機場海關已安排專人接應。

報道稱,西雅圖海關及邊境保護局(CBP)表示,外籍孕婦入關的確有可能被盤查,如果認為她有來美生子可能,海關有權要求遣返其回國,“這樣的例子在西雅圖機場的確有發生”。不過,海關拒絕透露近幾個月遣返孕婦的比率是否明顯增加。

洛杉磯CBP一位官員表示,孕婦入關難易程度與懷孕長短直接相關,“離預產期越近,越容易被查,越有可能被遣返”。但該官員拒絕解釋從懷孕幾個月開始就會成為重點檢查對象。西雅圖的華裔海關人員向吳曉雲透露,海關近日接到內部通知,要求

檢查孕婦是否有來美生子意圖,“尤其是五個月以上的大肚子,現在基本很難入境美國”。

[法規]

海關對孕婦入境有裁量權

美國《僑報》24日稱,美國國土安全部和海關及邊境保護局否認了有關禁止孕婦入境的報道。聯邦CBP的發言人杰米·克魯茲表示,美國沒有特別的法律或者規定,禁止懷孕的外國女性進入美國,美國移民法也沒

美國的原因包括:不正當的旅行文件、受法律禁止的行為或者意圖、不符合免簽項目的旅行、走私禁止物品、有犯罪行為或歷史、違反移民法等。

其中違反移民法包括:逾期拘留、嘗試使用假文件進入美國、涉及國家安全問題等。克魯茲指出,通常情況下每天全美會有100萬人人入境,在所有入境者中,有大約0.1%被拒絕入境,這意味着美國每天有大約500到600人被拒絕入境。

[對策]

很多孕婦改赴塞班島生子

這並不是第一次有傳言稱美國海關開始禁止孕婦入境。據《世界新聞》報道,去年10月,許多有意赴美產子的中國台灣準媽媽們也曾盛傳,美國海關會阻擋孕婦入境。

當時,CBP也曾專門澄清,孕婦從來不是限制入境的重點對象,海關從來不會干涉孕婦入



南加州華人小區 隨處可見成群的中國孕婦

境。有禁止懷孕婦女在美國生產的相關規定。

根據美國海關及邊境保護局在其官方網站上的說明,美國沒有特別的法律或規定禁止懷孕的外國女性入境美國,但CBP官員對是否允許孕婦入境擁有自由裁量權。

克魯茲解釋說,那些被遣返或者禁止入境的人是因為沒有如實回答海關工作人員給出的問題。他介紹說,通常情況下,如果懷孕的外國女性入境,海關人員會詢問是否自行支付醫院的費用、如何支付費用、在哪里居住等問題。

此外,海關會檢查入境者的護照是否過期,是否有合法的理由進入美國等。他舉例說,如果孕婦沒有提供如何支付費用的證據,在回答問題時又不能自圓其說,就會受到海關執法人員的質疑。

報道稱,CBP每年會拒絕上萬人進入美國。根據CBP提供的資料,拒絕外國人進入

境。克魯茲當時表示,CBP的確有一份重點阻擋入境對象的列表,但孕婦不在此列。他還表示,有傳聞稱亞裔海關人員會刁難孕婦,“這是非常不對的”,如果女性認為因為懷孕而受到刁難,可以記下海關人員的姓名,向CBP申訴。

另據《僑報》報道,隨着美國當局對月子中心嚴加管控,很多孕婦另闢蹊徑,越來越多的人選擇去塞班島生子。報道援引IslandsBusinessInternational網站消息指出,這些挺着大肚子的亞洲“遊客”多來自中國和韓國,他們不辭辛勞到塞班島只有一個目的:為即將出生的孩子贏得美國國籍。

根據美國現行法律,在北馬里亞納群島出生的嬰兒,將自動獲得美國國籍。跟美國本土相比,北馬里亞納離亞洲更近,從中國飛往塞班島的機票更低廉。

7月1日起,中國公民出入境時可選擇中國公民專用通道,從國外歸國的華僑可用本人的護照證明身份。《中華人民共和國出境入境管理法》於7月1日正式實施。記者獲悉,新法在“為中國公民出境入境提供專用通道”、“留存出境入境人員的指紋信息”等方面都作了明確的規定。今天上午,北京警方舉辦了新法的宣傳諮詢活動。

新法1 綠色通道

新法規定了邊檢部門應為中國公民開闢出境入境的綠色通道。《出境入境管理法》第11條規定:“具備條件的口岸,出境入境檢查機關應當為中國公民出境入境提供專用通道等便利措施。”今後,中國公民在辦理出境入境手續時,可選擇專用通道,通過通道所需的時間將大大縮短。

新法2 留存指紋

今後出境入境人員有可能被留存指紋信息。《出境入境管理法》規定,經國務院批准,公安部、外交部根據出境入境管理的需要,可以對留存出境入境人員的指紋等人體生物識別信息作出規定,確保指紋信息存儲、使用安全,對公民個人信息予以保密。

新法3 華僑身份

由於華僑在國內無戶口和居民身份證,而以前的法律法規沒有明確華僑在國內可以憑本人護照證明其身份,其在國內工作、生活等均受到一定影響。為解決華僑證明身份難的問題,《出境入境管理法》規定:“定居國外的中國公民在中國境內辦理金融、教育、醫療、交通、電信、社會保險、財產登記等事務需要提供身份證明的,可以憑本人的護照證明其身份。”今後華僑在國內生活、工作會越來越方便。

新法4 過境免簽

此次新法將過境免簽外國人搭乘的交通運輸工具由原來的國際航班擴大至國際航行的航空器、船舶、列車;還進一步完善了對“非法入境、非法居留、非法就業”等違反出境入境管理的外國人及相關責任人員的調查和處理措施。

《中華人民共和國出境入境管理法》正式實施

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富, 祝您事业马到功成

我们拥有超过50位律师的专业团队, 能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情, 请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



BRENNAN, MANNA & DIAMOND ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308 网站: www.bmdllc.com



唐永昶律师 电话: 330-752-1959 电子邮箱: jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师 电话: 330-253-9195 电子邮箱: vxju@bmdllc.com

Golub 高盧堡 FUNERAL HOME 殯儀館

Funeral and Cremation Services 提供各種殯葬和火化服務

Licensed Funeral Directors

Karla M. Golub & James Golub Strma 持牌殯葬專家為顧客提供最優服務

Family owned and operated for over 70 years

家族企業為社區盡心奉獻七十年

Immediate Need and Advance Planning Services

Monuments & Headstones

服務項目

根據客戶需求提供各種殯葬相關即時服務及為客戶進行葬禮方案籌劃和安排等、承做紀念碑和墓碑

寬慰安撫眾親友

莊重送別離世人



地址: 4703 Superior Avenue, Cleveland, Ohio 44103 電話: (216) 391-0357 網頁: www.golubfuneralhome.com